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Allocution de S.E.M. Oliver Nette, Ambassadeur, Chef de la Délégation de 
l'Union européenne au Bénin 

 
Etats généraux de la société civile au Bénin  

(organisés dans le cadre du programme RePASOC) 
18 et 19 décembre 2018 

 
Lieu : Bénin Royal Hôtel, Cotonou, le 18/12/2018 

 

Excellence, Monsieur le Ministre de la Justice, de la Législation,  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Missions diplomatiques,  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations de la société civile 

au Bénin, 

Monsieur le Directeur du Centre de Promotion de la Société civile,  

Monsieur le Coordonnateur de l'Unité FED,  

Mesdames et Messieurs dans vos rangs, grades et qualités respectifs,  

Honorables Invités, 

 
 

• C’est un privilège de prendre la parole aujourd’hui à l’occasion du 

lancement officiel des Etats généraux de la société civile au Bénin que 

nous soutenons à travers le programme "Renforcement et Participation de 

la Société Civile" (RePASOC) financé par le Fonds européen de 

Développement.  

 

• Notre appui à travers le RePASOC témoigne une nouvelle fois de 

l’engagement réel et constant de l’Union européenne auprès de la 

République du Bénin pour promouvoir la participation citoyenne.  
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• S’inscrivant dans la continuité de l'appui de l'Union européenne à la 

société civile béninoise depuis de nombreuses années, l’ambition du 

RePASOC est d’aller plus loin en mettant l’accent sur la place de la 

société civile comme force de proposition et acteur essentiel de la vie 

démocratique béninoise.  Il s'agit de la renforcer dans son rôle de 

plaidoyer pour une meilleure gestion publique et une lutte efficace contre 

l'impunité.  

 

• Fort heureusement, la société civile béninoise est dynamique et 

diversifiée.  Elle contribue activement au développement économique et 

social dans de nombreux domaines:  

 
o L’accès aux services sociaux de base dans la santé, l’éducation, 

l’eau, l’assainissement et la protection de l’environnement,  

 

o La promotion de la défense des droits de l’homme, notamment ceux 

des femmes et des enfants,  

 

o Le soutien aux activités économiques des femmes, en particulier en 

zone rurale,  

 

o La promotion de la citoyenneté et l’interpellation des pouvoirs 

publics à travers un rôle de veille de l’action de l’Etat. En matière 

électorale par exemple, les organisations de la société civile ont 

réussi à mutualiser leurs énergies et développé un savoir-faire dans 

l’observation des processus électoraux. Cela sera précieux en 2019. 
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• Comme d'autres orateurs l'ont déjà souligné, la société civile béninoise est 

toutefois aussi confrontée à de nombreux défis : des problèmes de 

gouvernance, des financements insuffisants, la difficulté à faire vivre des 

espaces collectifs pour mettre en cohérence ses interventions afin de peser 

réellement dans le débat public tout en gardant son 

indépendance garantissant sa crédibilité ;  

 

• Nous espérons que ces échanges seront l’occasion de débattre en 

profondeur de ces défis, des forces et faiblesses de la société civile au 

Bénin, de sa capacité à se rassembler pour agir et peser dans le débat 

démocratique du pays. Nous souhaitons que les recommandations qui en 

ressortiront serviront de boussole pour la mise en place d’actions 

concrètes au niveau national et local ;   

 

• Pour terminer mon propos, je tiens à remercier chaleureusement l’équipe du 

programme RePASOC et le comité d’organisation des Etats généraux pour 

tous les efforts déployés depuis plusieurs semaines afin de faire de cet 

évènement un succès ; 

 
• Je souhaite à tous des débats fructueux au cours de ces deux journées de 

travaux et d’échanges.  

 

• Je vous remercie de votre attention.  

 


